

高考生扎堆学车，排起百米长龙

咨询人数两天增了四五倍，驾校趁机促销

本报泰安6月11日讯(记者 张泽文) 高考结束，作为“准大学生”的高中毕业生们迎来了最为欢畅的时刻。一些毕业生利用这段时间抓紧学车，11日，泰安车管所许多高中毕业生开始扎堆报名学车。又恰逢驾校调价在即，泰安各驾校迎来了学车高峰，上周末两天时间里，咨询报名学车的人比平常多四五倍。

11日是高考结束后的第一个工作日，在泰安满庄车管所，排队报名体检的学员排起了长队。从业务大厅一直到车管所的院子里，足足排了数百米。

在泰安交通驾驶员学校学车体检报名处，等待体检的学员超百人。而在泰安城西大队事故中队老王府交通管理服务中心，平日里一天来体检的也不过几十人，11日上午却排起了长队。其中，大多数都是刚刚参加完高考的高中毕业生。

“我们几个都是同学，这不刚考完试，想着利用暑假时间把驾照考出来，今天一大早就过来了，没想到这么多人排队。”在满庄车管所一名排队的高中毕业生说。

当天，泰安满庄车管所的学车体检报名处前来报名的学员就有七百多人，不少学生早上就赶到了车管所，直到中午才排到，有的甚至排了大半天也没能排到当天的体检名额。为了应对学车“热潮”，车

管所工作人员将平时用于换证体检照相的窗口也向新学车的学员开放。即便如此，在车管所院子里依旧排起长队。同样，泰城其他多个学员体检报名点也出现了大排长龙的现象。

“高考结束当天就有学生和家长来我们驾校咨询，正好今年高考完就是周末，两天时间里前来咨询报名的人比平时多四五倍，绝大多数都是刚高考的学生。”一名带着学员来体检的驾校教练介绍。

“驾照早晚都得学，能早考就早考出来。”在车管所排队报名的高中毕业生小张说，他也是在同学的建议下报名学车的，班内大多数同学和他一样，都是趁着高考完的空当前来学车。大伙还约定，谁要先拿出驾照，就先开车带着大伙一块出去“兜一圈”。

泰安一驾校负责人表示，往年高考结束也会出现高中毕业生学车“热潮”，但今年的情况要比往年集中一些，预计今年暑假报名学员会增加两成。主要因为过些天，泰安的驾校将迎来一次整体调价，价格会稍高一些。多数驾校也是抓住了这一点，将此作为一个卖点。

“现在我们专门针对学生开通了两个月左右的学车绿色通道，有针对性、优先给他们学，让他们学到哪里考到哪里。”一名驾校教练说。



11日下午，泰安老王府交通管理服务中心不少学生排队等待体检，队伍一直绵延数百米。本报记者 张泽文 摄

□新闻延伸

优惠“五花八门”，两个月拿证有点悬

面对高考结束和即将来临的暑假，“学生军”再掀学车热潮。许多驾校为了抓住这一商机，纷纷推出“五花八门”的优惠活动。

记者随机走访泰安市内多家驾校了解到，泰安现在驾校的报名费是2400至2500元，有的驾校凭学生证、高考准考证还可以享受优惠。

“我们推出了针对高考生、大学生分期付款的优惠。”泰城一所驾校的教练介绍，一次性学费是2500元，高考考生、学生

凭证缴纳500元就可以参加科目的考试，科目二考试前缴纳1000元，科目三考试前缴纳1000元。“学生组团来报名，凭证可以享受100元至200元不等的优惠。”

泰城另一所驾校的负责人则向考生推出团购的优惠。

针对有些驾校推出的一两百元的价格优惠，绝大多数学生感觉优惠不给力。另外，对驾校承诺短期内拿证的说法心存疑虑。

学生暑期扎堆学车，即使高考生有两个月的假期，但真能如愿带着驾照上大学吗？泰安一所

驾校的相关负责人透露，尽管已满18周岁的学生都可以报名考驾照，但两个月内仍很难顺利拿证，“按照正常排队练车，一般需要半年内才能拿到驾照。”

“现在都是自主网上约考，一些老牌驾校因为排队学员积压太多，甚至要更久，而一些新开的驾校，因招收学员有限，或许会快点。”这位负责人提醒，学生在选择驾校时也要货比三家。选择驾校前，应对驾校的基本情况进行了解，选择有资质、信誉好的驾校。本报记者 张泽文

206人被聘为淄博民间河长

郝东波当选“最美家乡河”活动孝妇河民间河长



本报淄博6月11日讯(记者 罗静) 10日，由齐鲁晚报、阿里巴巴天天正能量联合发起的“江河卫士——最美家乡河”系列活动在淄博举行。包括郝东波等在内的206人被淄博市河长办公室聘为当地河流的民间河长，2700多人当选河管员，他们将对淄博大小河流肩负起监督和保护的责任。同时，郝东波当选为“江河卫士——最美家乡河”活动淄博孝妇河民间河长。

据悉，民间河长将常态化巡视淄博大小河流，发现有污染、损害河流及其环境以及其他有关河流的问题，他们将及时向相关部门汇报，发挥其宣



10日，志愿者在孝妇河活动现场采集水样。本报记者 李洋 摄

传员、信息员、监督员、清洁员的职责，以保护河流。

当选孝妇河民间河长的郝东波是淄博爱心100公益车队的创办人。淄博爱心100公益车队被中宣部命名为全国学雷锋示范点，并作为山东省唯一公益组织代表参加了青岛合峰会公益论坛。郝东波

本人曾被评选为淄博市十大杰出青年。今年以来，响应保护家乡母亲河的号召，他积极报名参选淄博民间河长，为淄博的河流贡献自己的力量。

“这206名民间河长的应聘，帮助我们解决了保护河水人手不足的问题。他们的加入，打通了河道治理的‘最后一公

里’，拓宽了社会监督渠道，是利国利民的大好事。”淄博市河长办公室的工作人员说。

活动当日，来自山东理工大学资源与环境工程学院的志愿者和淄博市巡河巡湖志愿者在孝妇河沿岸进行了水样采集和巡河的志愿活动。据大学生志愿者王帅栋介绍，他们将在孝妇河选取四五个地方作为取水点，从孝妇河上游、下游、进水口、出水口分别取样，检测孝妇河湿地对于孝妇河的净化和保护作用。此外，部分大学生志愿者和淄博市巡河巡湖志愿者还在孝妇河沿岸开展了巡河活动。

作为“江河卫士——最美家乡河”活动的组成部分，“民间河长”征集活动继续向社会征集，欢迎各地河流管理部门和社会组织、环保人士、志愿者推荐当地“最美家乡河”和民间河长人选。

解决“九龙治水” 孝妇河焕发生机

孝妇河流经淄博博山、淄川、张店、周村、桓台5个区县，是淄博市的母亲河。在上世纪70年代，孝妇河的水清澈见底，随手掬一捧就能入口。

然而上世纪80年代末，工厂企业如雨后春笋般冒了出来。孝妇河张店段也兴建了许多陶瓷企业。有的企业往孝妇河里偷排工业废水和污水，导致孝妇河被污染。河水有时候发白，有时候是黄色，还有的时候是酱油色。不过有个共同点是都有臭味和刺鼻的气味。

为改善孝妇河沿岸的环境，自上世纪90年代开始相关部门进行了治理，但由于“九龙治水”等难题，环保治理收效不大。为切实加强河湖管理保护，解决乱占乱建、乱围乱堵、乱采乱挖、乱倒乱排等“八乱”突出问题，淄博市探索河湖管理机制，成立河湖管理委员会，解决了过去“环保不下河、水务不上岸”“九龙治水”难题。同时建立了“河湖管理委员会+河长办+河长+河道警长+民间河长+河管员”运行体系。

经过上下一心的治理后，孝妇河又焕发了生机。记者在孝妇河边看到，有不少人在河边休闲垂钓，有的在河边吹风纳凉。不时还有几只白鹭飞过。虽然是三十七八摄氏度的高温，但在孝妇河树荫下，微风拂过，很是凉爽。

本报记者 罗静

最美家乡河

邀你来航拍

齐鲁晚报联合阿里巴巴天天正能量发起“江河卫士——最美家乡河活动”。活动将在全省选出具有代表性的河流，面向社会征集“民间河长”。

另外，活动还将发动组织无人机摄影爱好者开展无人机摄

影大赛，请摄影爱好者近距离拍水、观水，从另一个角度让大家感受到家乡河的美丽。摄影河流将围绕省内河流展开，摄影作品由齐鲁晚报组织专家进行评选，最终评出十佳无人机摄影作品，并进行奖励。

参赛方式：1. 下载齐鲁壹点APP，进入“情报站”，点击右上角爆料按钮，如果您想成为一名“民间河长”，请输入#2018江河卫士——民间河长#，写明河流名称和报名者身份等相关信息。如果您想参与无人机摄影

大赛，请输入#2018江河卫士——最美家乡河摄影大赛#，上传相关作品，并写明作品拍摄地点、拍摄时间等相关信息。

2. 关注齐鲁正能量公众号，在后台进行留言。

本报记者 王建伟